
Итоговая контрольная работа за курс  

«География мира», 10 класс. 

Вариант I 
1. Объяснить, почему нефтепроводы связывают в Саудовской Аравии 

районы добычи нефти с морскими портами (атлас, стр. 12 – 13, 14 – 15). 

2. В каких странах и почему большая доля АЭС? Объяснить основные 

факторы их размещения (атлас, стр. 14 – 15, 16 – 17). 

3. Объяснить, почему Япония является лидером по выплавке стали в мире? 

Какие факторы обусловили развитие данной отрасли в стране? (атлас, стр. 

14 – 15, 16 – 17, 18 – 19) 

4. Почему Бразилия является крупнейшим производителем и экспортёром 

станков и оборудования? Какие факторы обусловили развитие данной 

отрасли в стране? (атлас, стр. 18 – 19, 14 – 15) 

5. Для какого типа сельского хозяйства (товарного или потребительского) и 

для какого типа стран (развитых или развивающихся) характерны 

следующие особенности:  

а. Интенсификация сельского хозяйства 

б. Отсутствие специализации в сельском хозяйстве 

в. Ранчо и плантации 

6. Какой транспорт и почему играет ведущую роль в транспортной системе 

Западной Европы? (атлас, стр. 24 – 25) 

7. Дать определения следующим понятиям, объяснить, для какого типа стран 

по уровню социально-экономического развития характерны данные 

явления: 

а. «Старение нации» 

б. «Утечка мускулов» 

в. «Ложная урбанизация» 

г. Агломерация 

8. Объяснить понятия « международное географическое разделение труда» и 

«отрасль международной специализации». Привести примеры отраслей 

международной специализации в различных странах. 

9. Как изменилась отраслевая структура мирового хозяйства в эпоху НТР в 

развитых и развивающихся странах?  

  



Итоговая контрольная работа за курс  

«География мира», 10 класс. 

Вариант II 

1. Объяснить, почему нефтепроводы связывают в Западной Европе морские 

порты с районами потребления нефти (атлас, стр. 12 – 13, 14 – 15). 

2. В каких странах и почему большая доля ГЭС? Объяснить основные 

факторы их размещения (атлас, стр. 14 – 15, 16 – 17). 

3. Объяснить, почему Великобритания является лидером по выплавке 

алюминия в мире? Какие факторы обусловили развитие данной отрасли в 

стране? (атлас, стр. 14 – 15, 16 – 17, 18 – 19) 

4. Почему Япония является крупнейшим производителем и экспортёром 

электротехники и микроэлектроники? Какие факторы обусловили 

развитие данной отрасли в стране? (атлас, стр. 18 – 19, 14 – 15) 

5. Для какого типа сельского хозяйства (товарного или потребительского) и 

для какого типа стран (развитых или развивающихся) характерны 

следующие особенности:  

а. Развитие агробизнеса 

б. Отсутствие современной сельскохозяйственной техники 

в. Глубокая специализация сельского хозяйства 

6. Какой транспорт и почему играет ведущую роль в транспортной системе 

стран Азии? (атлас, стр. 24 – 25) 

7. Дать определения следующим понятиям, объяснить, для какого типа стран 

по уровню социально-экономического развития характерны данные 

явления: 

а. «Демографический взрыв» 

б. «Утечка умов» 

в. Субурбанизация 

г. Мегалополис 

8. Объяснить понятие « международная экономическая интеграция». 

Привести примеры региональных и отраслевых экономических 

группировок. 

9. Как изменилась территориальная структура мирового хозяйства в эпоху 

НТР в развитых и развивающихся странах?  

 

 



Критерии оценивания итоговой контрольной работы  

за курс «География мира», 10 класс. 

 

Задания № 1 -  № 4 – по 5 баллов (20 баллов) 

Задание № 5 – 2 балла 

Задание № 6 – 5 баллов 

Задание № 7 – 2 балла 

Задание № 8 – 3 балла 

Задание № 9 – 3 балла 

Итого: 35 баллов 

 

Оценка «5» - 33 – 35 баллов 

Оценка «4» - 25 – 32 балла 

Оценка «3» - 15 – 24 балла 

Оценка «2» - менее 15 баллов 

 

 


